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پرداخت خسارت خودروهای آسیب‌دیده جنگ؛ به‌زودی

علی نصیری، رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران: خوشبختانه با پیگیری‌های انجام‌شده، 
اعتبار مربوط به پرداخت خسارت خودروهای آسیب‌دیده جنگ12روزه اخیر از سوی دولت محترم تامین 

شده است و به‌زودی عملیات پرداخت خسارات آغاز می‌شود.

مجسمه زانو زدن والرین در فرودگاه مهرآباد مستقر می‌شود
داوود گودرزی، معاون خدمات‌شهری و محیط‌زیست شهردار تهران: مجسمه  زانو زدن والرین که در میدان 
انقلاب در معرض دید شهروندان قرار گرفت، پس از پایان مهلت اکران به ورودی فرودگاه مهرآباد منتقل و 

برای همیشه در آنجا مستقر خواهد شد. 

رانندگی پرخطر شبانه در تهران
مهدی بابایی، رئیس کمیته ایمنی شورای اسلامی شهر تهران:رفتارهای پرخطر برخی از رانندگان به ویژه در 
شب افزایش یافته و رانندگی با شرایط غیرمتعارف و خارج از حالت عادی، باعث حادثه می‌شود. آمار غیررسمی 

نشان می‌دهد به دلیل رانندگی‌های پرخطر شبانه، تصادفات در بزرگراه‌ها افزایش یافته است.

اختصاص۲۰ درصد تولید خودروسازها به ناوگان عمومی
علی صالحی، دادستان تهران: حدود ۷۰ درصد آلایندگی هوا مربوط به حوزه خودرویی و عوامل متحرک است. 
هفته گذشته یکی از مصوبات جلسه هوای پاک این بود که شرکت‌های خودروساز، 20درصد تولید خود را به 

نوسازی ناوگان و حمل‌ونقل عمومی اختصاص دهند و این موضوع ابلاغ شد.

مهدی اسماعیل‌پور؛ روزنامه‌نگارنگاه در شهر

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

خانه‌های بی‌سند 
مهم‌ترین مشکل محله وضعیت مالکیت، اسناد واحدهای 
مسکونی است. با گذشت بیش از ۲۶ سال تاکنون برای  
بیشتر واحدها پایان‌کار تفکیکی و سند رسمی صادر نشده 
است. علت اصلی این مسئله رعایت‌نشدن برخی اصول 
شهرسازی و ایمنی در زمان احداث است، ازجمله در حوزه 
استحکام بنا و ضوابط ایمنی آتش‌نشانی. همچنین کل 
شهرک بدهی‌هایی بابت عوارض ساخت، پسماند و عوارض 

سالانه به شهرداری  دارد.

کمبود سرانه‌های آموزشی و خدماتی 
مشکل دیگر این محله کمبود سرانه‌های آموزشی و خدماتی 
است. با وجود تراکم بالای جمعیت و ساخت مجتمع‌های 
مسکونی بزرگ  سرانه‌های آموزشی، بهداشتی و درمانی 
متناسب برای این محله پیش‌بینی نشده است. ارزیابی 
شهرداری منطقه نیز همین نکته را تأیید می‌کند. طبق 
ارزیابی‌های صورت‌گرفته، محله شهید بروجردی با حدود 
۴۰۰۰ واحد مسکونی، دست‌کم با ۴۹ مورد کمبود سرانه‌های 
خدماتی نسبت به استانداردهای شهر تهران مواجه است. این 
سرانه‌ها شامل فضاهای آموزشی، درمانی، فرهنگی و 

خدماتی است.

مدرسه غیراستاندارد 
از جمله موارد قابل‌توجه، احداث مدرسه‌ای در یکی از 
مجتمع‌های جدید است که متأسفانه از نظر طراحی 
با اصول آموزشی و ایمنی مطابقت ندارد. ساختمان 
مدرسه به‌صورت سازه‌ای شبیه سوله ساخته شده و 
فضای باز کافی برای استفاده دانش‌آموزان، به‌ویژه در 
زمان زنگ تفریح وجود ندارد. به‌دلیل مشرف ‌بودن 
بلوک‌های بلندمسکونی مجاور،  دانش‌آموزان ناچارند 
هنگام استراحت به دیوارهای ساختمان پناه ببرند تا 
در معرض دید نباشند. این وضعیت نه ‌تنها‌ شأن و 
امنیت روانی دانش‌آموزان را خدشه‌دار می‌کند، بلکه 
نشان‌دهنده نبود نظارت مؤثر در اجرای پروژه‌های 

آموزشی است.

کمبود سرانه درمانی 
در بخش درمان نیز مشکلات مشابهی وجود دارد. 
درمانگاهی که قرار بود به‌صورت ۲۴ ساعته به ساکنان 
خدمت‌رسانی کند، اکنون تنها ۱۲ ساعت در شبانه‌روز فعال 
است. در نتیجه شهروندانی که در ساعات شب به خدمات 
درمانی نیاز دارند ناچار به خروج از محله و مراجعه به سایر 

مناطق شهری هستند.

پریسانوری | روزنامه‌نگار | شهرک شهید بروجردی 

در شرق تهران، بین 3 بزرگراه بعثت، آزادگان و امام گزارش
علی)ع( محصور شده است. این شهرک ۲۰ هزار 
نفری سال‌هاست با معضلاتی ازجمله کمبود سرانه‌های آموزشی، 
ورزشی و خدماتی، وضعیت بلاتکلیف مالکیت واحدهای مسکونی 
و ساخت‌وسازهای بی‌وقفه مواجه است. ناصر امانی، عضو شورای 
اسلامی شهر تهران پس از بازدید میدانی از این محله گزارشی از 

مشکلات اهالی در صحن شورا ارائه داد که در ادامه می‌خوانید.

آینده روشن برای  محله شهید بروجردی
روایتی از گزارش ناصر امانی، عضو کمیسیون برنامه و بودجه شورای اسلامی شهر تهران در محله‌گردی منطقه ۱۵

تلاش شهرداری برای حل مشکلات
محله شهید بروجردی همچنین با مشکلاتی نظیر آلودگی 
هوا، آلودگی صوتی و مسائل زیست‌محیطی دست‌به‌گریبان 
است. با این حال، شهرداری تهران در این دوره مدیریت 
شهری اقداماتی برای بهبود زیست‌پذیری محله انجام داده 
است، ازجمله راه‌اندازی سرای محله شهید بروجردی که 
اکنون به مرکزی برای فعالیت‌های فرهنگی و اجتماعی اهالی 
تبدیل شده است اما حل بسیاری از معضلات نیازمند همکاری 

سایر نهادهاست.

نقاط بی‌دفاع شهری 
در حال حاضر در بخشی از محله، فضای خالی وجود دارد که 
می‌تواند به‌عنوان تنفسگاه شهری و فضای باز مورد استفاده 
ساکنان قرار گیرد اما به‌دلیل مجوزهای صادرشده قرار است 
بلوک‌های جدید مسکونی در آن ساخته شود. از سوی دیگر 
 به‌دلیل قرار گرفتن شهرک در محدوده‌ای محصور میان

 3 بزرگراه، این فضا در برخی نقاط به محل تجمع موقت 
افراد بی‌خانمان و کارتن‌خواب‌ها تبدیل شده است. هرچند 
معتمدان محله گزارش داده‌اند که شهرداری نسبت به 
جمع‌آوری این افراد اقدام کرده است اما درصورت نبود 

پایش مستمر امکان بازگشت این وضعیت وجود دارد.

حجم بالای ساخت‌وساز 
با وجود همه کمبودها، در سال‌های اخیر روند ساخت‌وسازهای جدید نیز در محدوده شدت 
گرفته است. 3نهاد که از متولیان ساخت اولیه این شهرک بوده‌اند بی‌توجه به مشکلات 
مالکیت و اسناد واحدهای مسکونی، اکنون پروژه‌های جدیدی را آغاز کرده‌اند. حجم بالای 
ساخت‌وساز به‌ویژه در فاز 5، علاوه بر افزایش جمعیت‌پذیری موجب تشدید تراکم و فشار 
مضاعف بر زیرساخت‌ها و خدمات شهری در محله می‌شود. نکته مهم این است درحالی‌که 
هنوز وضعیت اسناد مالکیت و پایان‌کار ساختمان‌های پیشین مشخص نیست و سرانه‌های 

خدماتی تأمین نمی‌شود، پروژه‌های جدید در حال گسترش است.

کمبود نانوایی و ورزشگاه 
یکی از خواسته‌های ابتدایی و منطقی ساکنان محله  احداث 
یک مجتمع نانوایی مناسب در محله است. هم‌اکنون، تنها 
یک واحد نانوایی فعال در شهرک وجود دارد که با ازدحام 
شدید مواجه است. محله شهید بروجردی از سرانه ورزشی 
عمومی نیز محروم است. تنها مجموعه ورزشی موجود در 
این محدوده در اختیار بخش خصوصی است و شهروندان 

امکان استفاده از آن را ندارند.

پس از ارائه گزارش ناصر امانی، 
عضو کمیسیون برنامه و بودجه 
شورای اسلامی شهر تهران 
محمدعلی الفت‌پور، شهردار 
منطقه‌15 درباره اقدامات 

انجام‌شده برای رفع معضلات و چالش‌های 
مطرح شده توضیحاتی داد: ساخت شهرک 
شهید بروجردی به ۳۵سال پیش برمی‌گردد 
و از پیچیده‌ترین شرایط در منطقه و حتی 
شهر تهران برخوردار است که چند دستگاه 
در ایجاد آن نقش دارند. سند فاز یک بعد از 
۳۵ سال نهایی شده و شهروندان می‌توانند 
سندهای این فاز را دریافت کنند. سند 
فازهای 2، 3 و 4 نیز در نظام مهندسی در 
حال بررسی است و به‌نظر می‌رسد تا یک‌ماه 
آینده به نتیجه برسد. سازنده را ملزم به 
ایمن‌سازی‌ کرده‌ایم؛ 2 بلوک ایمن‌سازی‌ 
 شده و یک بلوک در حال اقدام است و 

۹ بلوک نیز ملزم به ایمن‌سازی‌ شده‌اند.

ساخت و ‌ساز در فاز 5 مجوز دارد
ساخت و ‌ساز در فاز 5 مجوز دارد و غیرقانونی 
نیست. از ساخت‌وساز در این محدوده 

جلوگیری شده است؟ این پارسل جدا از 
دیگر پارسل‌ها جواز دریافت کرده 

است. جمعیت‌پذیری این محله 
بسیار بالاست اما ادعا می‌شود 

که مستقل از فازهای دیگر است. ما در 
این دوره برای نخستین بار آنها را ملزم به 
ساخت مجتمع آموزشی کرده‌ایم اما از 
لحاظ حقوقی به‌دلیل تفاهمنامه شهردار 

وقت با چالش‌هایی روبه‌رو هستیم.

تخلیه نخاله و افزایش روشنایی 
۵۰ درصد زمینی که در آن نخاله وجود داشت، 
تخلیه شده و مابقی نیز در حال تخلیه است. 
140۰پروژکتور در منطقه نصب کرده‌ایم اما از 
نقطه موردنظر فاصله داریم. ما در مورد تاریکی 
معابر شکایت و به دادستان اعلام کرده‌ایم که 
این تاریکی ایجاد معضل می‌کند. در این زمینه به 

توافق‌هایی با شرکت برق رسیده‌ایم.

نانوایی تا هفته آینده  راه‌اندازی می شود
پیگیری‌های زیادی برای راه‌اندازی نانوایی در این 
دوره انجام دادیم و 3 نقطه را مشخص کردیم و یک 
نقطه تا هفته آینده جانمایی و عملیات عمرانی آن 
آغاز خواهد شد. در حریم منطقه ۱۵ به‌معنای 
واقعی آسیب می‌بینیم؛ عده‌ای هستند که در حریم 
منافعی دارند. ما جز صیانت از حریم شهر هیچ 
منفعتی نداریم. همکاران ما چاقو خوردند و آسیب 
دیدند. درخواست ما این است که تدابیر ویژه‌ای 
برای حل مشکل حریم اندیشیده شود، 
چراکه ممکن است چالش‌ها برای 
شهرداری و نیروهای ما افزایش یابد.

مشکلات کمرنگ می‌شود

شناسنامه شهرک شهید 
بروجردی
موقعیت: منطقه ۱۵
وسعت: ۴۰ هکتار
جمعیت: ۲۰ هزار نفر

تعداد واحد مسکونی: 
4000 واحد 

 35
سال از ساخت شهرک 

شهید بروجردی گذشته 
ولی مشکل سند 

واحدهای مسکونی حل 
نشده است.

 ۵۰
درصد زمینی که در آن 
نخاله وجود داشت، 
تخلیه شده و مابقی 
نیز در حال تخلیه 

است.

۴۹
مورد کمبود سرانه‌های 

خدماتی نسبت به 
استانداردهای شهر 

تهران درشهرک شهید 
بروجردی مشاهده 

می‌شود.

مشارکت 85درصدی بانوان در فعالیت‌های داوطلبانه 
شاخص‌ها و ویژگی‌های حکمرانی زنانه به همت مرکز زنان 

و امور خانواده شهرداری تهران  بررسی  شد
دوازدهمین نشست از سلسله نشست‌های تجلیل از بانوان حکمران 
با اشاره به لزوم تقویت مباحث نظری در حوزه حکمرانی زنان برگزار 
شد. مریم اردبیلی، رئیس مرکز زنان و خانواده شهرداری تهران در این 
نشست با بیان اینکه امروز در فعالیت‌های داوطلبانه محلی، حدود 
۸۵درصد مشارکت‌کنندگان زنان هستند، گفت: در کارگاه‌هایی 
که با مدیران زن برگزار کردیم، بسیاری از آنها اذعان داشتند که 
زن بودن‌شان در کار مدیریت، مزیت‌هایی در زمینه تعامل، همدلی، 
مشارکت و استمرار داشته  است. چکیده صحبت‌های مطرح‌شده در 

این نشست را مرور می‌کنیم.

لزوم بازشناسی وجه زنانه حکمرانی 
مریم اردبیلی، رئیس مرکز زنان و خانواده شهرداری 
تهران:ساختارهای مدرن حکمرانی، وجه انسانی و 
به‌ویژه زنانه را کمرنگ کرده است، در الگوی دولت‌های 
مدرن، انسان ایده‌آل به‌عنوان مثال به شکل مرد 
سفیدپوست منفعت‌طلب تعریف و این نگاه باعث حذف تدریجی 
مشارکت‌های انسانی و زنانه از ساختارهای رسمی شد؛ اکنون زمان آن 
رسیده که دوباره وجه زنانه حکمرانی را بازشناسی کنیم. قدرت زنانه در خلق 
تغییرات اجتماعی، اقتصادی و فرهنگی امروز بیش از هر زمان دیگری 
چشمگیر است؛ از کسب‌وکارهای خرد گرفته تا نظام‌های مشارکتی همه 
نشان می‌دهند که پیشران زنانه در حال اثرگذاری عمیق است، اگر بتوانیم 
این مزیت‌ها را درست شناسایی کنیم و به‌کار گیریم، زنان می‌توانند نقش 

مؤثری در تحول حکمرانی آینده ایفا کنند.

پست مشاوران زن در دولت سیزدهم احیا شد
انسیه خزعلی، عضو هیأت علمی دانشگاه 
الزهرا)س(: در دولت سیزدهم، پست مشاوران  زن که در 
دولت یازدهم حذف شده بود، احیا شد و ارتقا یافت تا زنان 
در تصمیم‌سازی‌ها نقش مؤثری داشته باشند. براساس 
مصوبه جدید، انتخاب این مشاوران باید با نظر معاونت زنان انجام شود تا 
تخصص، انگیزه و صلاحیت لازم را داشته باشند. تاکنون حدود ۶۰درصد 
دستگاه‌های اجرایی این مصوبه را اجرایی کرده‌اند، هرچند برخی وزارتخانه‌ها 
هنوز از واگذاری پست‌های مشاوره زنان خودداری می‌کنند. مشکل اصلی ما 
در کشور تورم قوانین است نه فقدان آنها؛ ما قانون‌های خوبی داریم، اما اجرا 

نمی‌شوند و قانون بدون اجرا هیچ فایده‌ای ندارد.

مشارکت زنان نباید نمایشی باشد 
زینب نصیری، مشاور اجتماعی وزیر بهداشت: زنان 
در تصمیم‌گیری‌های مدیریتی، پیامدهای انسانی 
تصمیمات خود را درنظر می‌گیرند و مهارت‌های همدلی و 
میانجیگری بالایی دارند، بنابراین می‌توانند تعارضات 
سازمانی را کاهش و رضایت کارکنان را ارتقا دهند.مشارکت واقعی زنان در 
فرایند تصمیم‌گیری اهمیت زیادی دارد. مشارکت زنان نباید نمایشی باشد 
بلکه توجه به شایستگی‌های آنان و قراردادنشان در موقعیت‌های مناسب 

مدیریتی برای اثربخشی نظام حکمرانی ضروری است.

لزوم طراحی الگوی حکمرانی زنان 
زینب اختری، مشاور رئیس سازمان تبلیغات 
اسلامی در حوزه خانواده و سلامت اجتماعی:لازم 
است »الگوی مفهومی حکمرانی زنان« طراحی شود و در 
این الگو باید ابعاد مختلف ازجمله بعد حکمرانی، مدیریتی 
و اجرایی دیده شود. در بخش حکمرانی باید بررسی کنیم که سیاست‌های 
کلان و قوانین ما تا چه اندازه مبتنی بر آموزه‌های اسامی و کرامت زن 
تنظیم شده‌اند. ما داده کم نداریم، اما مسئله در نوع نگاه به داده‌ها و 
شاخص‌گذاری صحیح است. بسیاری از قوانین روی کاغذ وجود دارند، اما 
در واقعیت اجرایی نمی‌شوند. مدل صحیح و عملیاتی اجرای فرایندها باید 

بازطراحی شود تا خروجی‌ها قابل ارزیابی باشند.
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است.

 مدیریت حریم پایتخت  
با طرح ساختاری شهرداری

مدتی است که موضوع تعیین حریم پایتخت به یک چالش 
جدی میان مدیریت شهری و استانداری تهران تبدیل شده 
است. در همین زمینه غلامرضا کاظمیان، دبیر شورای‌ عالی 
شهرسازی و معماری و معاون شهرسازی و معماری وزارت 
راه و شهرسازی تأکید کرده که حریم تهران، براساس طرح 
ساختاری پایتخت که شهرداری تهران در حال تهیه و نهایی 

کردن آن است، اداره خواهد شد.

تصویب حریم پایتخت در طرح جامع 
در مصوبه امسال شورای‌عالی شهرسازی در مورد حریم، چند نکته 
وجود داشت؛ یک موضوع اینکه حریم شهر تهران در محدوده 
3شهرستان تهران، ری و شمیرانات تعیین و ابلاغ خواهد شد ، سال 
۱۳۸۶ در طرح جامع تهران برای حل این موضوع مفهومی مطرح 
شد. طرح جامع، موضوعی به نام حریم پایتخت را مشخص کرده 
که در آن حدود ۲۰ شهر با شهرداری‌های مستقل وجود دارد. در 
طرح جامع، حریم پایتخت مشروط بر اینکه وزارت کشور تمهیدات 
و پیش‌بینی‌های تشکیلاتی و سازمانی لازم را برای این مفهوم 
مشخص کند و اصلاح قانون را انجام دهد، تصویب شد.از سال 
۱۳۸۶ به بعد، این اتفاق هنوز رخ نداده، اما در آن طرح نیز این‌گونه 
نبود که کل حریم پایتخت را تنها شهرداری تهران مدیریت کند و 
تمام شهرداری‌ها باید در این خصوص هماهنگ باشند. نکته دومی 
که در زمینه حریم وجود دارد، این است که طرح  حریم پایتخت 
هیچ‌گاه عملاً و قانوناً عملیاتی نشده است؛ بنابراین مکلف شدیم که 
قوانین موجود را رعایت کنیم و اگر اصلاحی هم صورت گرفته، آن 

را مورد توجه قرار دهیم.

جای نگرانی وجود ندارد
این موضوع که حریم پایتخت را باید با چه برنامه و طرحی 
مدیریت کنیم نیز اهمیت دارد. حریم براساس طرح ساختاری 
 حریم پایتخت که شهرداری تهران در حال تهیه آن و

 نهایی شدن است، اداره خواهد شد و این طرح برای ما هم قابل 
‌قبول و درست است؛ در مصوبه نیز تأکید کردیم که اگر این طرح 
فرایند قانونی خود را طی کند و در شورای‌عالی شهرسازی و 
معماری به تصویب برسد، ملاک عمل خواهد بود؛ بنابراین 
نه برای ما و نه شهرداری تهران جای نگرانی وجود ندارد. اگر 
شهرداری تهران این تداخل را قبول دارد که حتماً این‌گونه 
است، تمام شهرداری‌های ۲۰ شهر دیگر و فرمانداری‌ها، طرح 

ساختاری حریم پایتخت را اجرا خواهند کرد.

تهران و مینسک در مسیر همکاری

روز گذشته سکاندار پایتخت کشورمان میزبان سفیر 
بلاروس در تهران بود و علیرضا زاکانی و »دیمتری 
کالتسوف« با یکدیگر دیدار و درباره موضوعات مختلف 
گفت‌وگو کردند، اما در این دیدار چه گذشت و شهردار 

تهران چه گفت؟

تفاهمنامه خواهرخواندگی 
با وجود تفاهمنامه خواهرخواندگی بین تهران و مینسک، 
هنوز ظرفیت‌های فراوانی برای همکاری میان دوطرف 
وجود دارد. مدیریت شهری تهران می‌تواند تسهیلگر 
توسعه روابط در تمامی ابعاد اقتصادی، فرهنگی، اجتماعی 
و زیست‌محیطی باشد. امیدوارم این جلسه سرآغاز 
همکاری‌های جدی بین 2کشور، به‌ویژه بین مدیریت 

شهری تهران و مینسک باشد.

برگزاری هفته فرهنگی بلاروس در تهران
 برای برگزاری جلسه‌ای مجازی با شهردار مینسک که آقای 
سفیر پیشنهاد دادند، شهرداری تهران آمادگی کامل برای 
هرگونه تعامل و همراهی را دارد و برگزاری نمایشگاه هفته 
فرهنگی بلاروس در تهران نیز می‌تواند به آشنایی 2کشور 
کمک کند؛ چون معمولا کشورها با ظرفیت‌های یکدیگر 
آشنا نیستند و برگزاری رویدادهای فرهنگی با موضوع 
ظرفیت‌های اقتصادی و فرهنگی 2کشور می‌تواند به این 

آشنایی بینجامد و تسهیل‌بخش روابط باشد.

سفر رئیس‌جمهور به بلاروس
دکتر مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور کشورمان در جلسه 
هیأت دولت، پس از ارائه گزارش سفر خود به مینسک، به 
اعضای دولت توصیه کردند که از ظرفیت‌های کشور بلاروس 
استفاده شود .ایران و بلاروس فرصت‌های زیادی برای ارتقای 
همکاری دارند، کارگروهی از سوی مرکز ارتباطات و امور 
بین‌الملل شهرداری تهران به نمایندگی از مجموعه مدیریت 
شهری، با سفارت بلاروس در تهران مرتبط شود تا نیازها و 
توانایی‌های دوطرف به‌صورت جزئی به اشتراک گذاشته شده 
و در نهایت به یک سند عملیاتی برای همکاری دست یابیم. 
دوطرف توانایی ارتقای همکاری در موضوعات مختلفی 
ازجمله برقی‌سازی حمل‌ونقل عمومی، موضوعات فرهنگی 
مانند تبادل گردشگر بین تهران و مینسک و همچنین 

موضوعات زیست‌محیطی دارند.

با 
در مترومترودیدهشوید

تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو
تبلیغات بدنه قطار

تبلیغات درون واگن ها
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